
Το ταξίδι των ανέργων ενηλίκων 
από τον οικονομικό αλφαβητισμό 

στην επιχειρηματικότητα

Περιεχόμενο προγράμματος σπουδών 
οικονομικού αλφαβητισμού
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ΜΟΝΑΔΑ 1: 
Χρηματοδότηση για όλους

Μάθημα 7: Επενδύσεις
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Μάθημα 1: Επενδύσεις

Η επένδυση είναι ένας ευρύς όρος που υποδηλώνει ότι οι αποταμιεύσεις σας παράγουν 

εισόδημα. Ομοίως, όπως δεν υπάρχει επένδυση χωρίς αποταμίευση, δεν υπάρχει επένδυση 

χωρίς αποταμίευση. Η επένδυση συνεπάγεται την τοποθέτηση των χρημάτων σας σε ένα ή 

περισσότερα είδη επενδυτικών μέσων με την ελπίδα ότι θα αυξηθούν με την πάροδο του 

χρόνου. Με απλά λόγια, για να αυξηθεί η αξία των χρημάτων σας, πρέπει να επενδύσετε.

Η επένδυση είναι η αξιολόγηση και η εφαρμογή των αποταμιεύσεων για την απόκτηση 

αξίας. Παρόλο που υπάρχουν διάφορα επενδυτικά μέσα, οι αποδόσεις κέρδους και ζημιών 

των επενδυτικών μέσων ποικίλλουν.
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Μάθημα 1: Επενδύσεις

Οι άνθρωποι εμπορεύονται, αγοράζουν, πωλούν, αποταμιεύουν και αξιολογούν τις αποταμιεύσεις τους 

από την αρχαιότητα. Όπου υπάρχουν άνθρωποι και επιχειρήσεις, προκύπτουν νέες οικονομικές ανάγκες. 

Με την πάροδο του χρόνου, έχουν αναπτυχθεί πολλά χρηματοπιστωτικά μέσα για ιδιώτες και ιδρύματα. 

Μπορεί να πιστεύετε ότι η επένδυση αυξάνει τον πλούτο σας, ενώ παράλληλα τον διατηρεί. Τα χρήματά 

σας θα χάσουν την αξία τους αν αδρανούν- όπως ένα σίδερο που δουλεύει, πρέπει να δουλεύουν και

αυτά. 

Ως εργαζόμενος, αναμφίβολα βάζετε στην άκρη ένα μέρος του μηνιαίου μισθού σας. Εάν είστε ιδιοκτήτης 

ενός καταστήματος χαρτικών, πιθανώς να αποταμιεύετε τα κέρδη του φθινοπώρου για μελλοντικές 

δαπάνες. Τα χρήματά σας θα πρέπει να εργάζονται και όχι να μένουν αδρανή μέχρι να τα χρειαστείτε. 

Επίσης, τα χρηματοπιστωτικά μέσα πληρούν αυτό το κριτήριο. 

Όλα τα οικονομικά αγαθά ξεκίνησαν από μια ανάγκη.
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"Για να διασφαλίσετε ότι οι αποταμιεύσεις σας αυξάνονται, 

δεν απαξιώνονται και δεν χάνουν την αγοραστική τους 

δύναμη λόγω του πληθωρισμού, πρέπει να τις βλέπετε ως 

επενδυτικά μέσα".
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Ποια είναι τα επενδυτικά μέσα;

Υπάρχουν πολυάριθμες ευκαιρίες για επενδύσεις, όπως μετοχές, προθεσμιακές καταθέσεις, 

BES, χρυσός, συνάλλαγμα, ομόλογα, αμοιβαία κεφάλαια, ακίνητα, ακόμη και έναρξη 

επιχείρησης. Ο τρόπος με τον οποίο αξιολογείτε ποιες από αυτές εξαρτάται από το προφίλ 

κινδύνου και την αναμενόμενη απόδοση. Παρόλο που κανένα επενδυτικό μέσο δεν παρέχει 

εγγύηση για τη δημιουργία χρημάτων, μπορείτε να αυξήσετε τις πιθανότητές σας να γίνετε 

ένας επιτυχημένος επενδυτής κάνοντας λίγη δουλειά. 

Όταν κάνετε επενδύσεις, η ανάλυση, η έρευνα και η διαβούλευση θα είναι τα μεγαλύτερα 

πλεονεκτήματά σας.

Ορισμένα επενδυτικά μέσα απαιτούν βαθιά γνώση, συνεχή παρακολούθηση και ιδιαίτερη 

προσοχή, ενώ άλλα είναι πιο απλά στην κατανόηση και ενθαρρύνουν την ξεχασιά. Θα 

πρέπει να βασίζετε τις επενδυτικές σας αποφάσεις στην ανοχή σας στον κίνδυνο και στον 

χρόνο που είστε διατεθειμένοι να αφιερώσετε στην έρευνα.



Ποια είναι τα επενδυτικά μέσα;

Η προθεσμιακή κατάθεση είναι μία από τις λιγότερο επικίνδυνες μορφές επένδυσης. 

Οι μετοχές είναι τα πολύτιμα έγγραφα που δίνουν οι κεφαλαιουχικές εταιρείες στους 
εταίρους τους για να πιστοποιήσουν τα μερίδια κεφαλαίου τους. Το πρόσωπο ή τα 
πρόσωπα που αγοράζουν τις μετοχές μιας εταιρείας γίνονται εταίροι της. 

Το συνάλλαγμα περιλαμβάνει την αγορά του νομίσματος μιας χώρας και την πώληση του 
νομίσματος μιας άλλης. 

Υπάρχουν πολλά είδη επενδύσεων, όπως ο χρυσός, τα ακίνητα, τα αμοιβαία κεφάλαια και 
τα εικονικά νομίσματα.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η επιλογή μεταξύ των επενδυτικών μέσων είναι εξαιρετικά
προσωπική. Μπορείτε να κάνετε καλύτερα επενδυτικά σχέδια βελτιώνοντας την οικονομική
σας παιδεία και λαμβάνοντας σταθερά και σταθερά μέτρα.
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Γιατί είναι τόσο σημαντικές οι 
επενδύσεις;

Η επένδυση είναι μια εξαιρετικά σημαντική έννοια όχι μόνο για τα άτομα με υψηλό 

εισόδημα, αλλά και για όσους μόλις ξεκινούν την οικονομική τους ζωή. 

Όλοι γνωρίζουν πλέον ότι μπροστά στον ολοένα αυξανόμενο πληθωρισμό, τα χρήματα που 

διατηρούνται σε αποθεματικό χάνουν την αξία τους. Εξαιτίας αυτού, είναι απαραίτητο για 

όλους να αξιολογούν τις αποταμιεύσεις τους μέσω επενδύσεων. 

Ο χαμηλός κίνδυνος και η υψηλή απόδοση είναι οι σημαντικότερες επενδυτικές εκτιμήσεις. 

Προφανώς, κανένα επενδυτικό μέσο δεν μπορεί να εγγυηθεί αυτή την ιδανική ισορροπία, 

αλλά οι ορθολογικές επενδύσεις μπορούν να παρέχουν το επιθυμητό προφίλ κινδύνου και 

απόδοσης.
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Στόχοι & κίνδυνοι

› Ποιοι είναι οι στόχοι σας για τα χρήματα που θα επενδύσετε; 

› Είναι επαρκής η ασφάλεια του κεφαλαίου σας καθώς και κάποια κέρδη; 

› Προσπαθείτε να αποταμιεύσετε χρήματα για έναν μακροπρόθεσμο στόχο, όπως μια καλή 

εκπαίδευση για τα παιδιά σας ή μια άνετη συνταξιοδότηση για εσάς; 

Είναι εξαιρετικά σημαντικό να θέτετε στόχους στις επενδύσεις σας, καθώς και στις 

αποταμιεύσεις σας, προκειμένου να διαχειρίζεστε σωστά τα χρήματά σας.
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Στόχοι & κίνδυνοι

Μπορεί ακόμη και να έχετε διαφορετικές επενδύσεις για διαφορετικούς στόχους. 

Το θέμα είναι ότι, πριν αποφασίσετε να επενδύσετε χρήματα σε οποιαδήποτε επένδυση, 

πρέπει να καταλάβετε γιατί επενδύετε και ποιο είναι το αποτέλεσμα που επιδιώκετε. Ο 

κίνδυνος μπορεί να σημαίνει πολλά πράγματα, αλλά στο πλαίσιο των επενδύσεων μπορεί 

επίσης να σημαίνει τον κίνδυνο να χάσετε χρήματα για εσάς. 

Με άλλα λόγια, υπάρχει πάντα ο κίνδυνος ότι το ποσό των χρημάτων που επενδύονται θα 

πέσει πιθανώς στο μηδέν.
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